大连交通大学对申请学位人员发表论文和科研成果的规定 
根据教育部研究生工作办公室拟订的《关于进一步改进和加强研究生工作的若干意见》第六条第四款“进一步加强对博士培养质量的管理，建立行之有效的质量保证和监督机制”中提出的“要严格执行博士学位论文和答辩工作的各项规定。应逐步规定博士生在学位论文答辩前已有在学习期间公开发表的论文或取得经过鉴定的科研成果。各培养单位可根据不同学科的情况具体确定发表论文篇数、刊物的级别和科研成果的级别”的精神，为保证我校毕业研究生学位授予的质量，进一步规范对申请学位人员科研、发表论文工作的要求，经校学位评定委员会研究决定，我校博士、硕士学位申请者在申请学位论文答辩之前必须有公开发表的论文或取得经过鉴定的科研成果。为此，特制定本规定。 
一、 研究生申请学位发表论文及科研成果基本条件 
（一） 博士研究生在其申请学位论文答辩之前必须在本学科领域的国内外公开发行的学术刊物上发表与其学位论文相关的学术论文，具体要求如下： 
1．发表刊物与署名要求 
列入统计范围的学术论文必须以大连交通大学名义发表，并有研究生本人署名。只有发表在列入SCI、EI检索的学术刊物或《学位与研究生教育──中文重要期刊目录》所列刊物或国家科委《中国科技论文统计源期刊》（以下简称《统计源期刊》）所列刊物或《核心期刊目录》所列刊物上的论文或者在ISTP（科技会议索引）检索到的论文才计入统计数。 
2．论文的质量要求 
博士生在学期间必须以第一作者身份并署名大连交通大学在核心期刊或统计源期刊公开发表（含接到正式录用通知）与学位论文相关的学术论文，其数量应达到下列要求之一：①不少于3篇，其中至少1篇被SCI、EI、ISTP收录；②不少于4篇，其中至少2篇发表在学校规定的本学科国内著名刊物。否则校学位评定委员会不讨论其学位授予问题。 
3、 统计办法 
① 研究生以第一作者或指导教师为第一作者，研究生为第二作者发表的论文以1篇计入统计数；第二作者以1/2篇计入统计数，第三作者及以后者不计。 
② 研究生在国际会议年会上发表1篇论文（被收入论文集）等同在核心期刊上发表1篇论文。 
③ 研究生的学位论文工作成果获得国家级奖励（研究生排名前两名，署名大连交通大学），或获国内外发明专利（研究生排名前三名）一项相当于在SCI或EI收录的期刊上发表1篇论文。 
④ 在《大连交通大学学报》期刊上发表多篇论文只以该期刊1篇论文计。 
⑤ 博士生在硕士生期间正式发表的论文不计入其博士生学习阶段的论文发表数。 
⑥ 对硕博连读生的要求与博士生相同。 
（二） 学术型硕士研究生在其申请学位论文答辩之前至少应有1篇以大连交通大学名义在本学科领域的国内外公开发行的学术刊物，或正式出版的论文集上，或经各学院学术分委员会认定过的电子期刊上发表的与其学位论文相关的论文。发表或投寄刊物的要求同博士生要求中的“1.发表刊物与署名要求；3.统计办法。”相同。 
二、 博士、硕士学位申请人在提交学位申请书等有关学位申请材料时，必须附有与学位论文有关的代表性学术论文或科研成果的鉴定书(复印件)。博士研究生应在申请学位论文答辩时，同时附交论文发表所在刊物的该期封面、目录及本人论文第一页复印件或录用通知书的复印件及论文全文。 
三、 各学科、专业研究生指导教师和学院学位评定分委员会在受理申请博士、硕士学位事宜时，应按上述要求认真对本学科申请学位人员的科研、论文情况作出认定，凡不符合上述要求者，所在学院学位评定分委员会和校学位办不受理学位申请。 
四、 各学科、专业研究生指导教师和学院应进一步认识到研究生是我校科研工作的重要力量，应充分挖掘研究生在从事科学研究工作同时发表出高水平学术论文的潜力，积极鼓励和支持研究生撰写和发表高水平科技论文，这也是我校培养高水平研究生，特别是博士研究生的重要环节和措施。 
