大连交通大学学位评定委员会文件
大交大学位办〔2009〕4号
关于2009年秋季学位申请工作安排的通知
2009年秋季学位申请工作已经开始，现对整个学位申请、评定工作做如下安排，请学位申请者（含同等学力申请学位的在职人员、工程硕士生）、论文指导教师和各学院认真做好准备，按时完成各项工作。
1、 学位申请人向研究生学院提出申请（11月2日-3日）
学位申请人自行在研究生学院网站上下载成绩单、《申请答辩及资格审查表》和《研究生期间交费审查表》，按有关规定认真填写表格，研究生学院对学位申请人进行资格审查，审查合格后方可进行预答辩。学位申请人必须依据《大连交通大学研究生学位论文撰写规范》撰写学位论文，否则，取消本次申请答辩资格。
2、 下载答辩材料

指导教师应按《大连交通大学学位论文答辩委员会秘书职责范围的规定》选聘答辩秘书，秘书应选聘责任心强，文笔流畅，并具有一定教学、科研工作经验的人员担任。一般硕士学位论文的答辩秘书应由本专业具有硕士学位或中级以上（含中级）技术职称的人员担任。。
学位申请人到研究生学院网站下载《答辩材料明细及填表注意事项》、《学位论文预答辩审查表》、《指导教师对学位论文的学术评语》、《学位论文学术评阅人推荐名单审批表》、《学位论文答辩审批表》、《学位论文答辩记录》、《学位论文答辩决议书》、《学位申请书》等材料，交给秘书。秘书负责整个答辩的组织工作（具体职责详见《大连交通大学学位论文答辩委员会秘书职责范围的规定》）。
※  博士学位申请者、同等学力申请学位的在职人员及工程硕士生需要在上述时间基础上再提前20天办理。

※  11月3日后不再受理学位论文答辩申请的要求。
3、 学位点所在教研（研究）室安排研究生预答辩（11月3日－11月15日）
有研究生培养任务的教研室成立研究生论文预答辩小组（3～5人），由教研（研究）室主任主持论文预答辩。预答辩由学位申请人报告论文主要内容，导师介绍学位申请人的课程学习情况、思想表现和对论文的意见等。预答辩小组根据学位申请人预答辩情况进行审议和讨论，填写《学位论文预答辩审查表》中的“预答辩意见”，再送学院主管院长审查。预答辩小组通过论文预答辩的时间为研究生完成论文的时间

研究生根据预答辩审查意见对学位论文进行修改后，持《学位论文预答辩审查表》到学科学位办公室（研究生学院楼204（东）房间）进行审核签字。
经学科学位办公室审核同意后，方可安排学位论文送审。学位申请人将学位论文打印稿一式二份（同等学力申请学位的在职人员打印稿一式四份,博士学位申请人打印稿一式六份，工程硕士学位申请人打印稿一式三份），按评阅要求装订后交研究生学院，由培养与管理部负责办理论文评阅手续。

4、 学位论文送审（11月16日－11月17日）
学位申请人将《学位论文预答辩审查表》、学位论文及《学位论文学术评阅人推荐名单审批表》交研究生学院培养与管理部，《学位论文预答辩审查表》仍将返回本人。研究生学院根据《学位论文学术评阅人推荐名单审批表》，从中指定部分专家作为论文评阅人。论文评阅时间一般为20天左右。

本校应届毕业研究生硕士学位论文所需评阅人应为两名（其中必须有一名校外专家）。同等学力人员硕士学位论文所需评阅人应为四名（其中应至少有二名是我校和申请人所在单位以外的专家）。如有半数评阅人的意见是否定的，则应暂缓答辩，并再增加一名评阅人，如半数以上评阅人的评语均属否定的，则本次申请无效。

博士学位论文评阅按《大连交通大学博士学位论文的审查及答辩要求》执行。

※  11月17日为论文送审截止时间。
5、 论文答辩（12月7日－12月20日）
答辩秘书认真填写《学位论文答辩审批表》中的“评阅意见汇总”，由各学院正式成立各位研究生（含同等学力人员及工程硕士生）的答辩委员会。并由各学院安排答辩场次、时间、地点。
答辩秘书应在正式答辩一周前将修改好的论文分发到各位答辩委员会成员手中。

优秀学位论文由答辩委员会提名推荐。

每场答辩必须提前3天在适当地方张贴2-3张海报，并在答辩会场为旁听者准备10个以上座位。
6、 各学院召开学位评定分委员会会议，审查学位申请材料（包括申报优秀学位论文评审材料）（12月28日前）。

7、 各学院交齐全部材料（12月30日）
将审议签署完毕的全部材料交至校学科学位办公室。
8、 研究生学院整理、审查、汇总材料（1月5日－6日）。

9、 召开校学位评定委员会会议（1月7日或8日）。

以上各项，请学位申请人、导师和各学院认真遵照执行，凡不按要求而影响学位评定与授予工作的，责任自负。
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