2010年硕士研究生入学考试初试考试大纲
科目名称：物流学导论
适用专业：物流工程
参考书目：《物流学》，汝宜红，中国铁道出版社，2006年8月第1版
考试题型：选择题、判断题、简述题、论述题、案例分析题

考试时间：3小时

考试方式：笔试

总　　分：150分
考试范围：

一、物流概念与作用

知识点：物流定义，物流要素，物流活动分类，物流系统及其类型，物流在社会再生产中的地位与作用。

考核要求：掌握物流的概念、物流在社会再生产中的地位与作用，理解分析物流活动的类型及其分类方法，了解物流活动分类对物流管理的意义与作用。

二、物流发展现状

知识点：物流活动的产生与发展过程，我国物流发展现状与趋势、各区域的物流发展特点。
考核要求：理解人类社会发展对物流的产生与发展的影响特点，了解国内外物流发展状况及发展趋势，了解我国各区域物流发展特点。

三、物流理论及其体系

知识点：物流学的产生，物流学研究对象和基本理论体系、观点，现代物流学的研究特点。
考核要求：掌握物流学的基本学说，理解物流学的各研究对象对物流学发展的重要意义。

四、物流学的研究方法

知识点：物流学的研究方法类型与构成，不同类型研究方法的特点。

考核要求：理解物流学研究方法的构成、各类研究方法的相互关系，了解实际物流问题过程中研究方法的选择。

五、运输和与包装

知识点：运输和包装的概念与类型、主要运输方式和的特点、集装箱运输、多式联运、包装材料、运输和包装容器选择、常用包装技法。

考核要求：掌握运输和包装的概念与意义、常用运输方式的特点、综合运输的概念；理解运输方式的类型与选择；掌握多式联运的基本内容；掌握集装箱运输的要点；了解包装的类型、包装材料；掌握对合理包装的具体要求；了解销售包装的特点；了解各种运输包装标志。

六、保管

知识点：保管的概念与意义、保管的基本原则、仓库管理的要点、商品养护的要点、库存管理基本方法。

考核要求：掌握商品保管的基本原则；掌握仓库管理的要点；掌握商品养护的要点；了解库存管理的基本方法。

七、装卸搬运

知识点：装卸搬运的概念与意义、装卸合理化、物料搬运系统分析、货物装卸搬运设备与技术。

考核要求：掌握装卸搬运的特点、装卸合理化；理解物料搬运系统分析方法；了解货物装卸搬运设备与技术。

八、物流信息系统

知识点：物流信息的分类、特点和作用；物流信息工作；物流信息系统的基本功能；物流信息系统设计的基本方法，物流信息技术。

考核要求：了解物流信息的分类、特点、作用；掌握物流信息工作的基本内容；了解物流信息工作的方法；掌握物流信息系统的基本功能；了解常用的物流信息技术。

九、配送与配送中心

知识点：配送与配送中心的概念、配送的种类、配送中心的类型、配送的环节与流程、配送合理化、配送中心的职能与流程。

考核要求：理解配送的概念，了解配送的种类与发展趋势，掌握配送的环节与流程，掌握配送合理化的方法，了解配送管理的内容，理解配送中心的概念与种类，了解配送中心的职能与流程。

十、企业物流

知识点：企业物流与企业物流管理的含义、企业物流管理的内容、企业物流管理的基本程序、企业物流管理的基本方法。

考核要求：掌握企业物流的含义、企业物流管理的含义与内容，掌握企业物流管理的基本程序。

十一、第三方物流
知识点：第三方物流的概念和特征、第三方物流的优势、第三方物流产生的背景和发展趋势、第三方物流企业的类型、物流外包。

考核要求：掌握第三方物流的概念和特征；理解利用第三方物流带来的好处；了解第三方物流产生的背景和发展趋势；掌握第三方物流企业的类型和优势；了解发达国家物流外包的主要方法。

十二、物流成本管理

知识点：物流成本、物流成本构成、物流成本管理的意义、物流成本管理方法、物流成本管理策略

考核要求：理解物流成本的含义；掌握物流成本的构成；理解物流成本管理的意义；掌握物流成本管理方法；了解常用物流成本管理策略。

十三、绿色物流

知识点：绿色物流的含义、绿色物流系统的特点、绿色物流发展现状与策略。

考核要求：理解绿色物流的含义；掌握绿色物流系统的特点；了解我国绿色物流发展和现状与策略。

十四、国际物流

知识点：国际物流的含义、国际物流的特点、国际物流过程、国际物流发展趋势、我国国际物流发展现状。

考核要求：理解国际物流的含义；掌握国际物流的特点；理解国际物流的运作过程；了解国际物流发展趋势；了解我国国际物流发展与问题。

十五、供应链管理

知识点：供应链的概念、含义和特征，供应链管理的含义和特征、运营机制，供应链管理的关键要素。
考核要求：理解供应链的概念、结构模型、特征类型；掌握供应链管理的含义和特征；理解供应链管理与物流管理的区别；掌握供应链管理的内容、运营机制；理解供应链管理的关键要素；了解供应链管理与其他相关的现代管理思想的联系。
